

КАЗАЧЬИЙ КРУГЪ

Издается с июля 1991 года

№ 29 (1605)
26 июля 2024 г.
(12+)

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru



«Казачий Кругъ» за «ленточкой»

С первых дней специальной военной операции на Украине казаки Регионального отделения «Союз казаков-воинов России и зарубежья» в Волгоградской области активно принимают участие в сборе и доставке гуманитарного груза на передовую для бойцов СВО.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

Объединяет общая цель

Российский Центр военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «ВОИН» заключил многочисленные соглашения о сотрудничестве, которые должны помочь в патриотическом воспитании молодежи, со многими войсковыми казачьими обществами России, на территориях их расположения. А недавно плотное взаимодействие Центра с казачьими организациями закрепились в стратегическом соглашении о сотрудничестве и с Всероссийским казачьим обществом, который подписали атаман Вско Виталий Кузнецов и директор Центра «ВОИН» Игорь Казарезов.



По словам директора Центра «ВОИН», планируется большая совместная работа с 13-ю войсковыми казачьими обществами.

Кстати сказать, не все знают, что слово «ВОИН» – это аббревиатура девиза «Верен Отечеству И Народу».

«Мы сделали важный шаг – подписали соглашения о сотрудничестве со многими войсковыми казачьими обществами и будем работать с ними на их территориях. Это касается и казачьих кадетских корпусов, и средних образовательных учреждений, и военно-патри-

отических клубов», – заявил директор Центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи Игорь Казарезов.

По его словам, казачьи общества и «ВОИН» объединяет общая цель – необходимо донести до подростков стратегию развития нашей страны, понимание ситуации в мире, показать и объяснить, что и почему происходит в зоне специальной военной операции, а также привить начальные навыки владения оружием и рукопашным боем.

«Казаки, как наставники, участвуют в наших образо-

вательных программах, а инструкторы Центра «ВОИН» по праву считаются стержнем организации. Сегодня более 400 инструкторов работают в филиалах, среди них немало казаков. Например, в Калмыкии директор филиала Центра «ВОИН» также является атаманом Калмыцкого окружного казачьего общества Всевеликого войска Донского. Это говорит о том, насколько востребован профессионализм казаков, прошедших специальную военную операцию», – рассказал Игорь Казарезов.

Уже на сегодняшний день в Центре «ВОИН» обучили более 20 тысяч молодых российских граждан. Программа подготовки включает в себя основы тактической медицины, управления БПЛА, инженерной, тактической, огневой подготовки, организации связи, национальной безопасности и военно-спортивные игры. В летний период, несмотря на каникулы, продолжается обучение детей в формате лагерных смен по программе «Время юных героев».

«Миссия Центра «ВОИН» – это воспитание патриотов нашей страны нового поколения, любящих свою Родину и умеющих ее защищать», – убежден директор Центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи Игорь Казарезов.

Продолжение темы
на 2-й странице.



Так заместитель атамана по работе с молодежью Регионального отделения «СКВРиЗ» Дмитрий Лавренов совместно с заместителем командира молодежного казачьего отряда правопорядка Андреем Поляковым на днях доставили гуманитарный груз для 3-й гаубичной батареи и 76-й дивизии ВДВ. В гуманитарный груз вошло все самое необходимое, что запрашивали бойцы.

На фронт также была доставлена газета «Казачий Кругъ», которую наши защитники с интересом почитали. Главное, она им понравилась, по их словам «очень интересная и познавательная газета», что очень приятно было услышать в этом видео, которое бойцы прислали с передовой...

Успехов, вам, ребята, на всех фронтах! Ждем вас с Победой!

Наши фронтовые читатели

Друзья нашей редакции – росгвардейцы доставляют газету «Казачий Кругъ» в зону специальной военной операции.

Помощник начальника Управления по взаимодействию со СМИ – начальник пресс-службы Управления Росгвардии по Волгоградской области Екатерина Паренченкова сообщила нам, что спецназовцы Управления Росгвардии по Волгоградской области получили свежие выпуски волгоградской областной газеты «Казачий Кругъ».

Сотрудникам ОМОН и СОБР, участвующим в специальной военной операции, доставили очередные номера нашего издания, где журналисты рассказывают о солдатах и офицерах, их буднях и подвигах на фронте.

Кроме того, как отметил подполковник Дмитрий Ч., «взаимодействие с «Казачьим Кругом» позволяет личному составу получать последнюю информацию из свежих номеров газеты, росгвардейцы узнают новости о жизни земляков из Волгоградской области и России в целом,



это издание – весточка с родной земли».

В свою очередь, журналисты газеты со словами благодарности за взаимодействие и

сотрудничество желают нашим ребятам поскорее закончить там все дела и вернуться домой здоровыми и с долгожданной Победой!





КАНДИДАТЫ В СЕНАТОРЫ ОТ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В единой команде

Вопросы решения задач дальнейшего социально-экономического развития Волгоградской области рассмотрены на рабочей встрече губернатора Андрея Бочарова с тремя кандидатами в сенаторы от региона на следующий 5-летний период.



Во встрече приняли участие действующий представитель Волгоградской области в Совете Федераций ФС РФ Николай Семисотов, руководитель СП «Донское», член Общественного совета по вопросам развития сельских территорий и АПК Александр Колесниченко и директор Волгоградского медицинского колледжа Галина Генералова. В совещании также участвовал секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», действующий сенатор Сергей Горняков.

Губернатор отметил, что региональные отделения парламентских политических партий принимают активное участие в реализации программ развития региона. При этом партия «Единая Россия», являясь ведущей политической силой, несет особую ответственность за выполнение задач развития.

«Рассчитываю на продолжение нашей совместной работы со всеми общественно-политическими силами региона», — сделал акцент Андрей Бочаров.

Согласно Федерального закона №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав граждан РФ» губернатор предложил Николаю Семисотову, Галине Генераловой и Александру Колесниченко войти в состав единой команды Волгоградской области, реализующей задачи развития: «Уверен, что ваш опыт, знания и авторитет позволят еще больше внимания уделять дальнейшему развитию агропромышленного комплекса, развитию сельских территорий и муниципальных образований региона в целом, развитию социальной сферы, поддержке семьи, продолжению модернизации здравоохранения, подготовке кадров, развитию казачества, а также, учитывая многонациональный состав жителей Волгоградской области, — укреплению в регионе межнационального и межконфессионального мира и согласия. Рассчитываю на вашу активную работу по этим и другим не менее важным направлениям».

ЛИДЕРЫ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНСТВА

За укрепление дружбы

Почетные награды и ценные подарки юбилярам – лидерам межнационального единства – вручил заместитель губернатора Волгоградской области Геннадий Шевцов.



«За значительный вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами, проживающими на территории Волгоградской области» Почетными грамотами губернатора Волгоградской области были удостоены полномочный представитель республики Ингушетия в Волгоградской области Герихан Мерджоев, которому в этом году исполнилось 70 лет, и председатель Совета старейшин Волгоградской областной общественной организации развития культуры «Дом дружбы» Арсен Дауров, который отметил свое 80-летие.



На торжественной церемонии также присутствовали председатель регионального комитета по делам национальностей и казачества Эдуард Давыдовский и руководитель «Дома дружбы» Казбек Фарниев.

Фото Сергея АФНАСЬЕВА.

ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

На благо настоящего и будущего

Центр «ВОИН» и Волгоградская область также объединили усилия. Соглашение о сотрудничестве подписали Центр «ВОИН» и региональный комитет образования, науки и молодежной политики. Документ, закрепивший намерения о совместной работе, подписали Игорь Казарезов и Лариса Савина.

Сделан шаг к уже существующему тесному взаимодействию, начатому в 2023 году. Стороны объединили усилия и активно занимаются военно-спортивной подготовкой и патриотическим воспитанием. И работа не ограничивается разовыми мероприятиями – реализуются масштабные проекты, направленные на воспитание у подростков и молодежи гражданской ответственности, любви к Родине и готовности к ее защите – среди знаковых событий и «Зарница 2.0», «Уроки мужества», молодежный фестиваль #ТриЧетыре и летняя оздоровительная смена «Время юных героев».

Центр военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «ВОИН» создан по поручению Президента России Владимира Путина. Это важный шаг в воспитании нового поколения патриотов и защитников Родины. Открытие филиала в Волгоградской области символично, ведь регион один из признанных центров патриотического воспитания в стране.

Наша газета рассказывала о начале работы в Волгоградской области летом 2024-го года нового оборонно-спортивного лагеря «Время героев».

Современный объект инфраструктуры отдыха и оздоровления детей построен по инициативе губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова. Он расположен в Среднеахтубинском районе Волгоградской области. Организатором проекта выступает Центр военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «ВОИН» в партнерстве с администрацией Волгоградской области. Андрей Бочаров подчеркнул, что выполнен только первый этап большой работы. Центр продолжает развиваться, это будет современнейший комплекс для



многопрофильного воспитания детей и подростков. Здесь планируют построить в ближайшие 3-4 года Центр казачьего воспитания, также создается мощный Центр летной подготовки. В комплексе расположено большое количество музеев, в том числе под открытым небом. Он будет работать круглогодично, для этого решены необходимые вопросы с инфраструктурой.

Участниками первого сезона стали 2600 юных патриотов от 14 до 17 лет из Донецкой и Луганской народных республик, Волгоградской, Запорожской, Херсонской и Белгородской областей. Всего пройдет 4 смены по 21 дню. Программа военно-спортивной смены «Время героев» в Волгоград-

ской области готовит молодых людей к службе в Вооруженных силах, воспитывает мужественных, физически крепких и сильных духом патриотов страны, получивших профильные знания и компетенции по основам национальной безопасности, тактической подготовке, огневой подготовке, тактической медицине, инженерной подготовке, управлению и противодействию БПЛА, РБХЗ, парашютной подготовке, организации связи.

И, надо сказать, что молодежь здесь в надежных руках. Волгоградские наставники – лучшие из лучших, у них за плечами реальный боевой опыт, настоящие подвиги и специальное обучение для работы с молодежью. Многие

награждены медалями и орденами за отвагу и мужество. Каждым из наставников Центр «ВОИН» гордится по праву.

Для юных участников смен проходят творческие и патриотические мероприятия, «Разговоры о важном» и «Диалоги на равных», встречи с Героями России и участниками СВО, исторические экскурсии. Курсанты посещают Музей-заповедник «Сталинградская битва», бывают на Мамаевом кургане и на обзорных экскурсиях по городу-герою Волгограду.

А этим летом ключевыми событиями в оборонно-спортивном лагере «Время героев» стали военно-историческая реконструкция «За Сталинград» и военно-тактическая игра «Зарница 2.0».

Напомним также, что Волгоградский филиал Центра «ВОИН» и окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» Всевеликого войска Донского подписали соглашение о сотрудничестве.

Руководители обеих организаций – Игорь Воробьев и Александр Кривенцев – выразили уверенность в том, что совместная работа станет залогом успеха. Стратегическое соглашение, подписанное в комитете по делам национальностей и казачества Волгоградской области, под-

тверждает готовность сторон объединить усилия в области воспитания патриотов нашего Отечества, укрепления обороны страны, государственной и общественной безопасности.

Военно-спортивная подготовка молодых граждан нашей страны и граж-

данско-патриотическая направленность Центра «ВОИН» полностью совпадают с целями и задачами Волгоградского казачьего округа, который является неотъемлемой частью богатой истории и традиций российского казачества, известного своим мужеством и преданностью Родине.





СОВЕТ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ

Полезный опыт казаков

Атаман Всероссийского казачьего общества Виталий Кузнецов принял участие в заседании президиума Совета при Президенте Российской Федерации по международным отношениям под председательством заместителя руководителя администрации Президента Магомедсалама Магомедова.



На встрече дана оценка ситуации в сфере международных отношений. Кроме того, Магомедсалам Магомедов озвучил определенные цели развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года, а также указал на необходимость актуализации целевых приоритетов государственной национальной политики и механизмов ее реализации.

Приоритетной задачей государства в области гармонизации международных отношений на ближайшую перспективу определена разработка новой Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации.

Казачество имеет богатый позитивный опыт укрепления общероссийской гражданской

судили широкий круг вопросов, в том числе построение единой российской гражданской нации и меры по укреплению общероссийской гражданской идентичности. Рассмотрены кандидаты на соискание премии Президента Российской Федерации за вклад в укрепление единства российской нации в 2024 году.

Казачество имеет богатый позитивный опыт укрепления общероссийской гражданской идентичности и единства многонационального народа Российской Федерации. В качестве примера эффективной реализации государственной национальной политики по гармонизации международных и межконфессиональных отношений в казачьей среде можно привести казачью разведывательную бригаду «Терек» в зоне специальной военной операции, основу которой составляют русские пра-

вославные казаки-добровольцы, но где также несут службу представители всех основных российских национальностей и вероисповеданий. Это делает «Терек» по-настоящему многонациональным и многоконфессиональным воинским соединением, в котором в полной мере реализованы идеи и принципы построения общероссийской гражданской идентичности на основе общих ценностей и целей.

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

Спецгруз военного назначения

Партию квадрокоптеров различных модификаций оперативно собрала и отправила Волгоградская область землякам-участникам специальной военной операции. Заявка поступила от командиров воинских частей волгоградского гарнизона, находящихся на территории проведения СВО.

Беспилотники необходимы военнослужащим для выполнения оперативных задач в зоне боевых действий. Летательные аппараты были приобретены за счет средств регионального Фонда поддержки военнослужащих и добровольцев СВО.

Напомним, регион регулярно направляет спецгрузы воинским частям волгоградского гарнизона — продукцию военного назначения, оптику, оргтехнику, радиостанции, оборудование для инженерных целей. Также продолжается региональная гуманитарная акция «Тепло из дома» — в сборе посылок принимают участие все муниципальные образования региона, предприятия и организации, коммерческие структуры, неравнодушные граждане. Свой вклад на постоянной основе вносят и активисты регионального исполкома ОНФ.

Отметим, сегодня на территории субъекта доступны более 35 мер поддержки для участников СВО и их семей. Помимо этого, Волгоградская область одной из первых в стране приступила к созданию современной комплексной региональной системы лечения, реабилитации, восстановления здоровья и социальной поддержки участников СВО, ветеранов боевых действий, членов их семей. Аспекты этой работы и создания опорного многопрофильного центра были рассмотрены накануне на первой стратегической сессии под председательством губернатора Андрея Бочарова.



ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Победа будет за нами

Казаки Волгоградского казачьего округа при поддержке благотворительного фонда «Быть Добру» доставили гуманитарную помощь в зону проведения СВО на Луганском направлении.



В данном подразделении несёт службу наш земляк, Андрей, казак станицы Августовской. Казаки доставили строительные материалы и инструменты, питьевую воду, укрывную плёнку и маскировочные сети. Быть добру! Победа будет за нами!

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА КАЗАКОВ

Наводим порядок

Казаки Второго Донского округа Всевеликого войска Донского в Калачевском районе Волгоградской области провели рейд совместно с сотрудниками полиции по проверке документов у мигрантов в городе Калач-на-Дону.



Казаки Калачевского юрта и правоохранители побеседовали с иностранцами и напомнили им о необходимости урегулирования правового положения на территории России. В ходе рейда был выявлен, задержан и передан полиции для дальнейших разбирательств гражданин, находящийся в розыске.

ВОЛЖСКИЙ ОТМЕТИЛ 70-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ

В понедельник, 22 июля, в парке «Гидростроитель» царил праздничная атмосфера. В этот день город Волжский Волгоградской области отмечал 70-летний юбилей.

Организаторы праздника постарались заглянуть в те дни, когда город только начинал свою славную историю. На аллеях парка можно было встретить горожан, одетых по моде 50-х годов, на скамейках расположились любители шахмат...

Юбилейные торжества по традиции начались с митинга первостроителей, который прошёл на площадке у летнего кинотеатра парка. Праздничный митинг открылся гимном Волжского, который исполнил Александр Стрижиченко. По сложившейся традиции первое слово предоставили ветеранам. С праздником волжан поздравила председатель совета Клуба первостроителей, краевед и волжский летописец Тамара Башлыкова.

— Сквозь туман пылающего зноя, над широкой бархатной грядой я увидел счастье молодое, я увидел город молодой, — прочла Тамара Афанасьевна поэтические строки, посвященные Волжскому. — Представьте сами, какое впечатление произвел наш Волжский на первостроителей, которые приехали возводить Сталинградскую ГЭС! Прошло 70 лет, наш город вырос, похорошел, увеличился в десятки раз, заняв огромные степные просторы. Благодаря плечу руководителей и корифеев стройки город превратился в цветущий сад, и мы этим гордимся.

Актеры Молодежного авангардного театра посвятили свое выступление тем, кто 70 лет назад приехал в заволж-



скую степь на строительство города Волжского. Зрители увидели перекрытие русла Волги, первый агрегат ГЭС, дающий промышленный ток, и торжественный момент, когда в 1961 году Волжская ГЭС вошла в строй действующих. Не остались без внимания и тяжелые дни строительства, когда в котловане «и ночи, и дни не смолкали моторы, и не гасли огни»...

С торжественной речью к старожилам города, а также ко всем присутствующим обратился глава Волжского Игорь Воронин.

— Уважаемые первостроители! Вы сделали невозможное — построили уникальный город и воплотили мечту в жизнь, — сказал мэр города. —

Волжский — это ваше детище, и сегодня движение первостроителей получает новый виток — мы открываем музей Клуба первостроителей. Это нужно в первую очередь нашему подрастающему поколению.

Слова благодарности первостроителям адресовали также самые юные волжане — воспитанницы образцового вокального ансамбля «Радуга», а в знак признательности за жизнь, посвященную Волжскому, заслуженным горожанам были вручены цветы.

— Когда я приехал в Волжский 50 лет назад, это был самый зелёный город в стране, и мы по сей день уверенно держим эту марку, — поделился председателем городского Совета ветеранов Владимир

Лежнев. — Очень надеюсь, что любовь к своему родному краю и желание его благоустроить мы передали своим детям и внукам.

От имени молодежи Волжского первостроителей поблагодарили студенты Максим Дулькин и Альбина Кажиева.

Яркий праздничный митинг сопровождался выступлениями профессиональных творческих коллективов города. По окончании митинга его участниками возложили цветы к памятнику основателю Волжского Федору Логинову и продолжателю его дела Александру Александрову.

Дарья ИВЛЕВА,
«Волжская правда».





ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА



«Шекара – 2024»

В Волгоградской области на российско-казахстанском участке Государственной границы в период с 9 по 21 июля 2024 года проведена совместная специальная пограничная операция Пограничного управления и Департамента Пограничной Службы КНБ РК по Западно-Казахстанской области с условным наименованием «Шекара – 2024».

В операции приняли участие администрации приграничных районов региона, члены добровольных народных дружин и местного население.

Основная цель проведения совместной специальной операции – предупреждение совершения преступлений и правонарушений в пограничном пространстве.

По результатам проведенной пограничной операции к административной ответственности по ст. 18.1 КоАП РФ «Нарушение режима Государственной границы Российской Федерации» и ст. 18.2 КоАП РФ «Нарушение пограничного режима в пограничной зоне» привлечены более 20 человек.

Данная операция способствовала повышению навыков совместных действий взаимодействующих структур по пресечению преступлений и правонарушений на Государственной границе и приграничной территории, а также устранению причин и условий, способствующих их совершению.



Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области

РОССИЯ – МОЯ ИСТОРИЯ

День Крещения Руси

Хотя принятие православной веры на землях Киевского княжества прошло в несколько этапов, а где-то и вовсе растянулось чуть ли не на два века, именно 988-й год считают началом новой эпохи древнерусского государства.

День Крещения Руси ежегодно отмечается 28 июля, и 2024-й год не стал исключением. Конечно, число, когда жители Киева приняли крещение, ни в каких преданиях не сохранилось, а некоторые историки даже по поводу года ещё сомневаются. Установленная дата — это день памяти святого равноапостольного (то есть проповедника христианской веры) князя Владимира. Правитель скончался в 1015 году, а канонизирован был примерно во второй половине XIII века.

Впервые дату Крещения Руси отметили на официальном уровне в 1888 году. По всей стране прошли торжественные церковные службы и крестные ходы, праздничные народные гулянья. Самое интересное, что и спустя сто лет дата тоже не осталась незамеченной, несмотря на советский атеизм. Большого праздника, конечно, не проводили, но научные и общественные мероприятия, приуроченные к юбилею, состоялись. Кроме того, накануне церкви были возвращены некоторые монастыри, например, Оптиная



пустынь в Калужской области.

Спустя еще 20 лет, в 2008-м, патриарх Алексий II обратился к руководству России, Украины и Беларуси с предложением ввести день памяти святого князя Владимира в перечень государственных памятных дат. В нашей стране соответствующий документ был подписан в 2010 году.

Киевский князь Владимир был внуком великой княгини Ольги, сыном князя Святослава и «вещей девы» Малуши, ставшей христианкой вместе с княгиней Ольгой в Константинополе. Вступив на престол в 17 лет, и первые 6 лет проведя в походах, Владимир прославился как весельчак, любитель шумных

застольев и фаворит дружины. По преданию, после одного из удачных походов в 983-м году киевский князь, который был убежденным язычником, решил принести своим богам языческую жертву. Жребий пал на юношу Иоанна, чей отец-христианин Феодор не хотел отдавать сына и проклинал языческих идолов. В ответ разъяренные язычники убили и Феодора, и его сына, но в этот момент вера князя Владимира пошатнулась...

Феодор и Иоанн стали первыми христианами-мучениками на Руси. День их памяти — 25 июля.

Почти до 30 лет князь Владимир был ярким язычником. Но при этом дальновидным правителем. Для объединения киевских земель нужна была единая религия, и о том, как Владимир ее выбирал, нам рассказывает «Повесть временных лет».

Согласно преданию, в 986-м году провел князь «испытание вер» — принял послы от мусульман, католиков и иудеев. Летописец подробно описывает визит делегаций. Нашлись аргументы против каждой их религий, а заинтересовать Владимира смог византийский священник, прибывший из Царьграда.

Справедливости ради отметим, что укрепить связи с Византией посредством общей религии было неплохо ещё и с политической точки зрения. Кроме того, с православием князь уже был знаком не по

наслышке. Его родная бабка, княгиня Ольга, крестилась ещё в 957-м году, и, кстати, сделала это первой из русских правительств.

Как бы то ни было, но в 988-м году Владимир принял крещение. Произошло это в захваченной им византийской Корсунии — это Херсонес, что под Севастополем. Там же он, уже по христианскому обряду, женился на сестре византийских императоров Анне. Вернувшись в Киев, Владимир приказал разгромить все языческие капища и начал обращать в христианство сначала своих детей и приближенных, а потом и остальных киевлян.

Массовое крещение жителей города произошло при впадении реки Почайны в Днепр, согласно летописи, «сошло там людей без числа». После Киева православие последовательно приняли и остальные города Древней Руси, правда, не всегда процесс проходил быстро и гладко. Так, например, Ростов оставался языческим вплоть до конца XI века, а вятичи сопротивлялись новой вере ещё столетие спустя.

День крещения Руси принято отмечать 28 июля, в день памяти князя Владимира, который за свои заслуги был причислен к лику святых. Как правило, в этот день ровно в полдень по местному времени в каждом храме начинают звонить колокола. В храмах проходят праздничные службы по уставу великого праздника.

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЯТЬСЯ

Столица нас запомнит

Завершила свою работу международная выставка-форум «Россия» на ВДНХ в Москве, а воспоминания и впечатления от того праздника переполняют участников до сих пор.

Палласовский район, в числе девяти муниципальных образований Волгоградской области, представлял волгоградский регион на международной выставке-форуме «Россия». Было важно представить гостям выставки достижения и достопримечательности Палласовского района, а также отобразить самобытность Волгоградской области в целом.

Трудились не покладая рук мастера-умельцы разных направлений, работники Палласовского историко-художественного музея, сельского дома культуры, детской школы искусств и участники народного самодеятельного ансамбля казачьей песни «Раняшенька». Шили костюмы и репетировали, мастера-умельцы готовили сувениры ручной работы и заготовки для мастер-классов, готовили буклеты для гостей и туристов. Был шит, в соответствии с традициями XVIII века, костюм путешественника и естествоиспытателя, этнографа и лингвиста, академика Санкт-Петербургской Академии наук Петра Симона Палласа, в честь которого назван наш город и район.

И вот мы в Москве! Выставка «Россия» ошеломила своим масштабом и технологическими решениями. Захотелось

повсюду побывать и увидеть красоту природы и многообразие культур нашей страны воочию. И с помощью интерактивных стендов нам это удалось: на Камчатке видели извержение вулкана, погрузились на дно прекрасного Байкала, ощутили запахи многотравья Алтая...

Но главное – нам удалось красиво и ярко представить родной Палласовский район, рассказать о его истории, достопримечательностях, культурных традициях. Посетителей приветствовал Петр Симон Паллас, роль которого великолепно исполнил работник Калининского СДК Геннадий Панюков. Директор районного музея Светлана Цветкова восхищала наших гостей эмоциональным рассказом и интересными фактами, демонстрируя высокий профессионализм музейного работника – знатока своего дела. Завораживали посетителей народной песней и живым звуком трио ансамбля казачьей песни «Раняшенька» под руководством Ирины Чердниченко. Плясовые, лирические, служивые песни под аккомпанемент Юрия Казаку не оставили никого равнодушным. Частушками о жемчужине Заволжья – озере Эльтон – коллектив привлекал многочисленных гостей принять участие в розыгрыше путёвки в санаторий «Эльтон», который организовали его работники во главе с директором Александром Антоненко.

Радует, что люди с огромным удовольствием слушают народную песню, знают ее, подпевают, тянутся к исконно-

му народному творчеству. Не было отбоя у Риты Фолянец от желающих сделать своими руками красную гвоздику из бумаги или раскрасить пасхальное яйцо, а слепить игрушку «сайгак» из глины – у Станислава Долгих, собрать цветок-брошь или расшить валенки-шептуны из войлока – у Елены Чубенко. И наши мастера-умельцы были на высоте! Представили казахские обычаи, народные игры и провели фотосессию в национальных костюмах Геннадий Панюков и Диана Казаку...

Вернувшись из Москвы, мы еще долго получали восторженные отклики от наших землячков, друзей и знакомых, живущих ныне в столице и посетивших стенд Волгоградской области. Вот один из отзывов давней поклонницы нашего ансамбля «Раняшенька»: «Я была три раза на ВДНХ, привозила группы туристов, видела многие коллективы из разных областей страны, но вы ошеломили 75-й павильон! И говорю это не потому, что вас люблю. Ваш взрыв энергии просто покорила Москву! Столица вас запомнит надолго!».

Вот так слаженная работа творческой команды и настрой на успех помогли подарить посетителям выставки массу прекрасных впечатлений о Палласовском районе и обо всей Волгоградской области.

Ирина ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Москва – Палласовка, Волгоградская область.





ХРАНИМ КАЗАЧЬИ ТРАДИЦИИ

По тебе судят о народе твоём

В течение более 400 лет донские казаки служат России. Донское казачество внесло свою лепту в благополучие нашей страны, создало уникальную материальную и нематериальную культуру, базирующуюся на воинских традициях. История и культура казачества – это часть общей истории и культуры многонациональной России. Без казачества общая картина целых столетий будет искажена.



Особенностью Комнаты казачьего быта является то, что в ней можно не только посмотреть на экспонаты, но и прикоснуться к ним. По сути дела, эти предметы служат делу популяризации знаний о казачьей культуре.



Особенностью работы нашей библиотеки является неразрывная связь истории и культуры донского казачества с творчеством М.А. Шолохова. Не будучи казаком по рождению и статусу, он сделал немало для сохранения культуры казачества, его фольклора и языка, отразил в своих произведениях историю донских казаков. Стоит вчитаться в его книги, и вдруг между строк о Гражданской войне и коллективизации промелькнут и Русско-Турецкие войны, и восстание Булавина, и Степан Разин. Поэтому при проведении мероприятий о казачестве произведения М.А. Шолохова используются как ценный источник информации.

Шолохову и казачеству посвящены многие события в нашей библиотеке: вечера-портреты, познавательные часы, лекции, вечера-хронографы, уроки истории, уроки памяти, экскурсии в музей, лекторий «Исторический четверг» и многие другие. На эти встречи мы приглашаем учеников школ № 56, 57, 100, 110, гимназии № 9 Кировского района Волгограда, представителей администрации города и района, казачьи фольклорные коллективы и просто читателей нашей библиотеки.

Любое мероприятие по военной истории содержит «казачью страничку», ведь, начиная с XV века, ни одна война в России не проходила без участия казаков.

Сокровищницей для популяризации культуры казачества в библиотеке является Комната казачьего быта. Большой вклад в создание музейного уголка внесли прежняя заведующая библиотекой, потомственная казачка Л.В. Гришина, сотруд-

ники библиотеки Г.В. Рязанова и Н.С. Якимович. Музейный фонд «комнаты» составляют дары читателей библиотеки, которые стали вдохновителями, главными дарителями и создателями экспонатов. Фонд музея продолжает пополняться до настоящего времени благодаря усилиям сотрудников. Особое очарование Комнате казачьего быта придаёт настенная роспись, создающая эффект присутствия в степи. Здесь можно увидеть скачущих казаков, православный храм, поле подсолнухов, курени на горизонте. Экскурсии сюда погружают людей в культурную среду казачества прошлых веков. Сотрудники библиотеки, приглашая посетить музей, рассказывают в первую очередь о бытовой составляющей жизни казаков, о тех ценностях, которые они защищали. Традиционно проходят экскурсии, посвященные семейной жизни казака, очень популярны у наших посетителей темы: «Семья казака», «Казачье ателье», «Казаки – люди вольные», «Казачий говор, песни, сказки», «Воспитание казака», «Старинная казачья свадьба», «Казачий уклад жизни», «Казак на чужбине», «День матери-казачки на

Дону», «Первые казачьи поселения», «Росписной кубелёк с серебряной пряжкой» и другие. Особый колорит этим встречам придает появление сотрудников библиотеки С.И. Васильевой, Г.В. Рязановой и Н.С. Якимович в казачьем костюме или отдельных его элементов. Несмотря на то, что основная часть экспонатов нашей «комнаты» – это бытовые предметы, каждая встреча в музее незаметно приобщает его посетителей к воинской культуре казачества. Это происходит, когда речь заходит об иконах, стоящих в «красном углу комнаты». С иконами Донской и Августовской Божьей Матери, считающимися покровительницами донских казаков, связаны военные истории. Интересует посетителей и рассказ о стрелках и шпорах, о бритвенном приборе, о нагайке казака...

Нельзя не упомянуть о воинской славе казаков, говоря о казачьем костюме, потому что он начал формироваться под влиянием «походов за зипунами» и культуры тех народов, с которыми казаки вели войну. Рассматривая казачью фуражку, посетители узнают о её особом значении для казака и традици-

онном месте её нахождения в курене – на гвоздике на притолоке двери – значит хозяин жив, под образами – казак погиб.

Особенностью Комнаты казачьего быта является то, что в ней можно не только посмотреть на экспонаты, но и прикоснуться к ним – поддержать в руках утюг или нагайку, надеть казачий костюм. Таким образом, эти предметы служат делу популяризации знаний о казачьей культуре.

Большое внимание сотрудники библиотеки уделяют распространению информации по культуре и истории казачества в интернете. В блоге библиотеки постоянно публикуются интересные материалы, посвященные донским казакам. Например «Казаки в Париже. Серия гравюр Г. Опица», «Казаки в Париже: выдержки из дореволюционных изданий», «Февраль. Победа. Сталинград. Донское казачество в Сталинградской битве», «Казачья верховая езда», «Дон онемел от ужаса. Филипп Миронов», «Кушнёвская атака. С шашками против танков», «Песни Победы. Казачья круговая» и другие.

На протяжении 4-х лет библиотека проводит «Покровские казачьи поэтические чтения» (в этом году будет 5-е, юбилейные чтения), была организатором двух сетевых акций ВКонтакте – «Венок славы. Покров казачий» и «Летописцы казачьей жизни».

Эта публикация не вместила в себя и десятой доли того, что мы делаем по сохранению казачьей истории и культуры, традиций и обычаев. Газетная площадь ограничивает. Да и, как известно, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Приходите к нам! Познакомьтесь с нашими фондами и экспонатами, пропитайтесь воинским духом казачества и передайте эти знания будущим поколениям.

Наша библиотека находится в Кировском районе Волгограда по адресу: улица Кирова, 132.

Инна ДРЪЖАК,
заведующая библиотекой-филиалом № 17 имени М.А. Шолохова.

КАМЫШИНСКИЕ ШЕРМИЦИИ



Былая слава казачьего рода

В Камышинском районе прошли казачьи состязания «Шермиции-2024».

Петроввальские мальчишки лихо сносили шашками «головы» пластиковых бутылок, и водяные брызги веером разлетались во все стороны. Мастера фланкировки не просто танцевали с оружием – каждый «рассказывал» историю становления своего боевого характера. Лились раздольные казачьи песни. Происходило это всё наяву, а не в сказке. На Ромашковой поляне в окрестностях села Лебяжье между воспитанниками военно-патриотических клубов и страйкбольных команд разыгрались состязания «Шермиции-2024».



Участников, поприветствовав традиционным «Здорово днєвали, братья-казаки и сєстры-казачки!», напутствовал атаман Камышинского юрта Волгоградского казачьего округа Сергей Михайлов. Он подчеркнул значимость таких встреч, потому что они сплачивают, привлекают возможностью продемонстрировать силу и ловкость, возвращают былую славу казачьему роду. Чтобы не умирали традиции, не забывал народ девиз «Душу – Богу, сердце – людям, Отечество и честь – никому».

К организации праздника подключились уроженец Петрова Вала Игорь Селиванов, нынче живущий в Санкт-Петербурге, сотрудники страйкбольного магазина «KomersStraik» и военнослужащие. Поддержать ребят приехали их родители.

Так, семья петроввальцев Кузнецовых прибыла на состязания в полном составе: папа Александр, мама Елена, сыновья Данил и Женя. Все под стать друг другу – яркие, живые, неравнодушные. Мальчишки под руководством старших специально сплели «браслеты выживания», а врученные от их продажи средства передали землякам, которые участвуют в специальной военной операции.

Исторические шермиции разыгрывались между подрастающими казачатами на глазах стариков и при их участии, – рассказали Кузнецовы-старшие. – Ну, а мы чем хуже? Тоже попробовали свои силы и в рубке шашкой, и в ножовом бое (причём мама, тоненькая, как тростиночка, вышла против мускулистого мужчины – авт.). Интересно! Очень благодарны наставнику наших мальчишек Ярославу Полшкову за помощь в воспитании настоящих мужчин.

Дальнейший тон мероприятию зададо выступление танцевального коллектива «Джем». Глядя на лёгких, стремительных, гибких артистов, трудно было устоять на месте.

Показательные выступления участников клуба фланкировки «Вольга» и «Пластун» заставили замереть сердца. Все-все, даже сторонние люди, просто отдыхавшие на берегу речки, подошли поближе, затаили дыхание и наблюдали, разобьют ли бойцы охваченный огнём сооружения. Потом дружно выдохнули: «Да! Сделали! Молодцы!»

А когда объявили номер Ивана Борисовича Пташкина из Волгограда, зрители закрутили головы: «Где он, этот почтенный казак, с таким уважением наречённый?» Но вперёд выступил... невысокий мальчишка лет двенадцати. После того, как паренёк виртуозно показал массу приёмов фланкировки, стало ясно: он реально никакой не Ваня, а, несмотря на возраст, цельный Иван Борисович.

Стрельбой на точность, тактическим биатлоном и встречным боем отметили молодые казаки очередной этап своего взросления. Они показали недюжинную силу. А ещё умения болеть за товарищей и достойно принимать проигрыш, уважать соперника.

Гордые и лихие парни разделили славу участников нынешних шермиций. Хочется верить, что замечательная традиция не иссякнет и у ребят ещё не раз будет возможность разгуляться на вольных просторах Камышинского района.

Подготовили, организовали и провели мероприятие атаман С.В. Михайлов и Ярослав Полшков.

Елена КУЛЫЖКИНА.

Камышинский район.
Волгоградская область.





В ЛЕСАХ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Доступ ограничен

В связи со сложными погодными условиями в Волгоградском регионе принято решение о продлении до 14 августа режима ограниченного доступа в леса граждан и въезда в них транспортных средств.

По данным Облкомприроды, на въездах на территорию лесного фонда установлены 1220 шлагбаумов и искусственных преград. Соблюдение дополнительных мер безопасности, введенных в связи с началом действия особого противопожарного режима, контролируется, в том числе, посредством регулярных межведомственных рейдов: усилить эту работу поручил губернатор Андрей Бочаров. Так, за нарушение правил пожарной безопасности в лесах уже привлечены к административной ответственности 50 человек: штраф составляет от 2000 руб.

Отметим, что Волгоградская область находится в высокогорной климатической зоне. Превентивные меры в лесном фонде включают в себя круглосуточный мониторинг пожароопасной обстановки, подготовку дорог для проезда спецтехники, проведение учений, установку информационных стендов. Для предотвращения распространения огня в лесах и на границе с ними только в этом году создано 7,8 тысячи км минерализованных полос, проведена прочистка 26 тысяч км ранее перепаханных участков, призванных предотвратить распространение огня.

Для мониторинга обстановки активно используются системы видеонаблюдения «Лесной дозор», «ИСДМ-Рослесхоз», грозо-пеленгации, ведется постоянное наземное патрулирование. В каждом из 22 лесничеств в постоянном режиме функционируют лесопожарные станции. Обновление специализированного автопарка позволяет специалистам оперативно реагировать на возгорания, в короткие сроки и с минимально возможными потерями локализовать огонь. На вооружении лесных пожарных — свыше 1600 единиц техники и оборудования, 650 из которых были приобретены за последние годы в рамках регпроекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ

Цена изменилась

С 1 августа в Волгограде подорожает проезд на общественном транспорте, сообщили в Волгоградской городской Думе.

При оплате транспортной картой «Волна» или банковской картой стоимость проезда увеличится на 2 рубля, при оплате наличными — на 3 рубля. Таким образом, с картой «Волна» нужно будет заплатить 26 рублей за поездку, при оплате банковской картой — 32 рубля, а наличными — 35 рублей.

КАЛЕНДАРЬ ДОНСКОГО КАЗАКА



1 августа — День казачьей славы. В 1696 году русскими войсками и казаками взята турецкая крепость Азов.

1 августа — День памяти Преподобного Серафима Саровского, чудотворца, великого подвижника русской православной церкви.

1 августа — День памяти воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов. В этот день в 1914 году Германия объявила войну России.

2 августа — В этот день в 1572 году русские войска под предводительством князей Михаила Воротынского и Дмитрия Хворостинина разбили татарское войско (битва при Молодах).

2 августа — День воздушно-десантных войск.

2 августа — День Пророка Илии (IX в. до РХ), Ильин день. Воздушно-десантные войска России считают пророка Илию своим покровителем.

2 августа — В 1942 году под Куцёвской станицей произошёл знаменитый оборонительный бой казачьих кавалерийских частей Красной Армии против наступающих вооружённых сил нацистской Гер-

мании, вошедший в историю как Куцёвская лава. Является одним из эпизодов битвы за Кавказ, получившим широкую известность благодаря атаке казачьей кавалерии в конном строю.

2 августа (20 июля) — В 1711 году российский флот, базировавшийся в гавани крепости Троицка-на-Таганроге, отразил атаку крупной турецкой эскадры. В 1998 году на берегу, у места, где происходила схватка, казаки Таганрога установили поклонный крест.

2 августа (20 июля) — В 1767 году родился казак Раздорской станицы, атаман Войска Донского генерал от кавалерии Максим Григорьевич Власов. Участник Отечественной войны 1812 года и заграничных походов русской армии. При нём в 1836 году введено новое Войсковое положение, проведена реорганизация артиллерийских частей и подразделений. В 1904 году иму М.Г. Власова присвоено 5-му Донскому казачьему полку.

4 августа — День железнодорожника.

5 августа — В 1996 году

ЗНАК БЛАГОДАРНОСТИ И ПРИЗНАНИЯ

Герои наших дней

В Ростовском областном музее изобразительных искусств открылась выставка, посвященная специальной военной операции, в том числе, казакам Всевеликого войска Донского, несущим службу в зоне СВО.

Эта выставка глубоко продумана и очень эмоциональна одновременно. Продумана, потому что наша страна не первый раз отстаивает свои интересы с оружием в руках и воины-герои — не редкое явление для нашего народа. В то же время выставка рассказывает о событиях, происходящих сейчас, в данную минуту, где под одним с нами небом сражаются и совершают подвиги российские солдаты и офицеры, казаки-добровольцы. Об это нельзя даже думать со спокойным сердцем!

На выставке представлены произведения художников Ростовской области, рассказывающие о военных буднях военнослужащих в зоне проведения СВО, о тех, кто с оружием в руках защищает рубежи нашей Родины, кто отстаивает право русских людей жить в мире, говорить на родном языке, знать свою историю и культуру.

Здесь можно увидеть живописные портреты российских воинов, отличившихся в зоне проведения СВО, выполненные художником Рафаэлем Лукьяновым. Мужественные лица смотрят на зрителя или уводят его взгляд в сторону, туда, где можно представить яростные огонь и взрывы на поле боя.

Вниманию ростовчан и гостей донской столицы представят портреты казаков — участников специальной военной операции, написанные заслуженным художником России Рафаэлем Лукьяновым в рамках совместного проекта Всевели-



кого войска Донского и Мастерской военных художников Ростова-на-Дону.

Проект, ставший первой творческой задумкой такого рода в нашей стране, реализуется с самого начала проведения СВО и имеет целью прославление воина-казака, защитника России.

В числе портретных героев кисти мастера — командир 6-го казачьего полка имени М.И. Платова, первый Герой ЛНР, гвардии

полковник Владимир Полуполтинных, командир штурмовой роты, кавалер ордена Мужества и медали «За отвагу», хорунжий Евгений Универсал, другие доблестные воины.

Интересны композиции, созданные И.В. Шепелем, которые словно погружают в ат-

Выставка работает до 2 сентября текущего года по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, 115.

Справочная информация по телефонам: 240-23-33, 240-29-07. Сайт музея: gomii.ru

ратили в бегство почти 7-тысячную армию немцев.

8 августа (19) — В 1753 году в Черкасках родился Матвей Иванович Платов, атаман Войска Донского генерал от кавалерии, основатель новой столицы Войска Донского — города Новочеркасск.

9 августа — Международный день коренных народов мира.

9 августа (27 июля) — День воинской славы России. В 1714 году русский флот под командованием Петра I Алексеевича впервые в истории морских сражений победил шведов у мыса Гангут.

9 августа (27 июля) — В 1720 году в ходе Северной войны русский флот одержал победу над шведской эскадрой у острова Гренгам. Гренгамский бой стал последним крупным сражением Северной войны. Победа дала возможность русским войскам укрепиться в районе Аландских островов и ускорила заключение Ништадтского мира в 1721 году.

9 августа (27 июля) — В 1877 году в хуторе Верхне-Ханжёнковском Миусского округа родился Александр Алексеевич Ханжонков, знаменитый российский кинопромышленник, режиссёр и сценарист. В 1911 году он организовал в Москве «Акционерное общество А. Ханжонков», в том же году поставил первый российский полнометражный фильм «Оборона Севастополя».

В 1913 году построил первое в России киноателье и трёхъярусный кинотеатр «Триумфальный» на 800 мест. Ханжонков — автор сценариев

фильмов «Ирина Кирсанова», «Ямщик, не гони лошадей». После революции 1917 года был вынужден уехать из страны, в 1923 году вернулся в Россию, где некоторое время работал консультантом Госкино, а затем заведующим производством Пролеткино.

В 1926 году вместе с группой руководителей Пролеткино был арестован по уголовному делу о финансовых злоупотреблениях в этой организации, но ввиду отсутствия доказательств его вины, был освобождён, однако, получил запрет на работу в области кинематографа. В 1934 году А.А. Ханжонков был реабилитирован.

9 августа — В 1995 году Президент России издал Указ №835 «О государственном реестре казачьих обществ в Российской Федерации».

10 августа — День физкультурника в России.

11 августа — День строителя.

11 августа (29 июля) — В 1337 году преподобный Сергий Радонежский основал монастырь, позднее ставший Троице-Сергиевой лаврой.

12 августа — День Военно-воздушных сил России.

12 августа (30 июля) — День памяти донского героя, бригадира Войска Донского Ивана Матвеевича Краснощёкова. Родился около 1672 года. Ещё в молодости прославился как отважный «гулебщик», то есть охотник до набегов с Дона на соседние земли. В должности походного атамана участвовал в Персидском походе, во время которого разгромил армию Оттемиш-

мосферу войны и сражений. В произведениях автора можно увидеть и камерные, даже лирические, мирные сюжеты, когда человек в военной форме, вдруг почувствовав тоску по дому, играет на брошенном пианино.

В плакатах молодых художников очень резко и остро звучит отношение ко всему происходящему в современном мире. Выставка — это дань уважения и признательности героям, которые находятся на передовой, своего рода летопись СВО, которую художники передают молодому поколению через художественные образы, воплощенные в живописных работах и плакатах.

ского султана. Принял участие в войне со шведами и 12 августа (30 июля) 1742 года погиб близ Гельсингфорса.

12 августа (30 июля) — В 1904 году в Петергофе родился Алексей Николаевич — великий князь, наследник цесаревич, последний Августейший атаман всех казачьих войск и небесный покровитель Шахтинского генерала Якова Бакланова казачьего кадетского корпуса.

12 августа — В 1759 году русские войска и их союзники разгромили прусские войска в сражении при Кунерсдорфе.

13 августа (31 июля) — В 1787 году началась вторая Русско-турецкая война 1787-1791 годов. Казаки Войска Донского участвовали в обороне крепости Кинбурна, штурмовали крепости Очаков, Измаил, Паланка, Аккерман и другие. Императрица Екатерина II Великая пожаловала донским генералам и офицерам ордена святого Георгия 3-й и 4-й степеней. Большими золотыми и серебряными медалями с профилем императрицы были награждены офицеры и старшины. Свыше трёхсот медалей получили рядовые казаки.

14 августа — Происхождение (изнесение) честных древ Животворящего Креста Господня, в народе — первый Спас из праздников августа, посвященных Спасителю, осыпают мед — Медовый Спас.

14 — 27 августа — Успенский пост, в честь Успения Богородицы. Строгий пост, запрещена даже рыба.

Окончание в следующем номере.





АФОРИЗМЫ ОТ КАЗАЧЬЕГО ПИСАТЕЛЯ

Мудрость на века

ном краеведческом музее, приуроченная к 95-летию писателя, а затем – презентации в библиотеках Волгоградской области и, в первую очередь, в тех районах, в которых традиционно проживают казаки.

Председатель Облкомказачества Эдуард Давыдовский предложил познакомиться с творчеством Евгения Кулькина воспитанников казачьих кадетских корпусов. Комитет окажет поддержку в организации презентационных мероприятий для кадетов.

Также в ходе встречи достигнута договоренность, что с книгой и с творчеством писателя волгоградцы смогут познакомиться в рамках проведения Дней казачьей культуры.

Елена КАРАГОДИНА.
Фото
Сергея АФНАСЬЕВА.



Евгений Александрович Кулькин (1929-2019) работал журналистом, редактором радио. Автор многих поэтических сборников, среди которых: «Первая книжка», «Особые приметы», «Иду на зов», «Заповедь», «Внезапный дождь», «Песенный причал».

Получил звание «Человек года-2009» по версии «Царицынской Музы». За трилогию «Прощеный век» (романы «Крушение», «Покушение», «Искушение») стал лауреатом Всероссийской премии «Сталинград» в юбилейном для Сталинградской победы 2003 году. В 2009 году получил Первую общероссийскую «Большую литературную премию России» Союза писателей России. Почетный гражданин Волгоградской области.



В Волгоградской области вышел в свет трехтомник афоризмов от казачьего писателя «Книга для раздумий», в которую вошли афоризмы, наблюдения, философские мысли Евгения Кулькина.

Трехтомник «Мудрость на века» презентовала председателю регионального комитета по делам национальностей и казачества Эдуарду Давыдовскому вдова писателя, поэт, член Союза писателей России Елизавета Иванникова.

Три тома – «Проследок», «След» и «Послеседие» – собрали афоризмы по годам, по месяцам, по дням – настоящий календарь событий и жизни казачьего писателя и всей большой страны.

– Первый афоризм Евгений Александрович написал еще в юном возрасте, в 1945-м году. Свои наблюдения он хранил в разных блокнотах, и когда мы их собрали воедино, получилось три тома – настоящий Сталинградский календарь его жизни, – рассказывает Елизавета Викторовна. Презентация книги состоялась в июне в Волгоградском музыкально-драматическом театре, в ближайшем будущем – выставка в региональ-

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

Вместе с друзьями

Кадеты 7-го взвода волгоградского Казачьего кадетского корпуса имени Героя Советского Союза Константина Иосифовича Недорубова провели незабываемое время в седьмой лагерной смене «ПРОфест «Время действовать» детского оздоровительного центра «Орлёнок» в городе Туапсе.

Участниками этой лагерной смены помимо волгоградцев Ивана Слышкина, Ивана Губанова, Семёна Романова, Кирилла Пивоварова, Владимира Чернова, Михаила Карымова, принимавших участие в смотре-конкурсе на звание «Лучший казачий кадетский корпус» в 2024 году, стали победители олимпиад, федеральных и региональных конкурсов по туризму и краеведению, художественному и прикладному творчеству, победители и призёры спортивных состязаний, активисты детских и молодёжных общественных, экологических, военно-патриотических организаций.

Партнерами образовательной программы выступили 7-я гвардейская Краснознаменная, орденов Суворова и Кутузова дивизия, Академия Государственной противопожарной службы МЧС России, Управление по делам молодёжи администрации г. Краснодара.

Три недели детского отдыха были очень интересными и полезными. Бодрость, энергию и веселое настроение каждому дню задавали утренняя зарядка и занятия на свежем воздухе. А вечерами ребята собирались в «орлянтские круги», в которых делились своими впечатлениями и мыслями о проведенном летнем дне. А каждый день пребывания в лагере был наполнен множеством разных мероприятий, спортивных игр, конкурсов и мастер-классов.

Во время смены в «Орленке» кадеты сходили в поход на гору Баранщиков, побывали в Новороссийске и Новомихайловке, научились вязать морские узлы, спасать людей на воде, отработали действия быстрой эвакуации при чрезвычайных ситуациях. Также



ребята приняли участие в профессиональном фестивале «Время действовать», ключевыми образовательными пространствами которого стали профильные центры по различным направлениям: военно-патриотический центр «Никто, кроме нас», центр спорта и туризма «Быть первым», творческий центр «Творчество» и медицентр «Я – МЕ-

ДИАлидер». Каждый участник мог выбрать любой курс и попробовать себя в роли организатора событий и тематических дней, познакомиться с достижениями выдающихся деятелей нашей страны, принять участие в поисковой и творческой деятельности. В заключительном дне фестиваля каждый из ребят продемонстрировал полученные знания

и умения в выбранной профильной деятельности.

Самым масштабным мероприятием той смены стала военно-спортивная тактическая игра на местности, во время которой все участники проявили стойкость, смелость и применили знания, полученные на профильных занятиях со специалистами программы «Юный спасатель». Нельзя не отметить, что в соревнованиях знаменитых групп кадеты Казачьего кадетского корпуса имени Героя Советского Союза Константина Иосифовича Недорубова стали первыми.

Волгоградские кадеты благодарны организаторам за теплый прием, за заботу и внимание к каждому участнику, за очень интересных приглашенных гостей и увлекательные беседы с ними. Лагерная смена в «Орленке» стала для ребят настоящим, незабываемым приключением. Они в полной мере смогли насладиться ярким солнцем и теплым морем. А теперь с нетерпением ждут следующей возможности поехать в этот замечательный лагерь.

Светлана ЖДАНОВА.
Фото из архива корпуса.



КАЗАЧЬЯ КУХНЯ

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Люблю ГОТОВИТЬ

Лето богато на сезонные овощи, фрукты и ягоды. На рыночных прилавках и дачных грядках такое изобилие вкуснейших продуктов, что просто разбегаются глаза. Сразу вспоминаем все летние рецепты, чтобы успеть воплотить их в реальность. Сегодня рубрику посвятим картофелю и кабачкам. Мы регулярно готовим из них сытные запеканки, ароматные рагу, нежные оладьи и многое другое. Надеемся, что и наша подборка из простых рецептов станет вашей волшебной палочкой-выручалочкой. Сохраняйте ее и готовьте с любовью.



Кабачковый крем-суп

Что потребуется: кабачки - 4 шт., картофель - 2 шт., лук репчатый - 1 шт., чеснок - 1 зубчик, бульон (овощной или куриный) - 1 литр, сливки любой жирности - 250 мл.

Приготовление: в кастрюле обжарить лук и чеснок примерно 3 минуты до мягкости. Добавить картофель, обжаривать 5-7 минут. Добавить кабачки и обжаривать еще 5 минут. Добавить бульон, варить суп 20 минут. Снять кастрюлю с огня, оставить на 5 минут. Затем измельчить овощи при помощи блендера в однородную гладкую массу. Добавить сливки, соль, черный молотый перец, вернуть кастрюлю на огонь, прогреть. До кипения доводить не надо. При подаче суп можно посыпать сладкой паприкой.

Запеканка из кабачков, картофеля и помидоров

Что потребуется: кабачки - 2-3 шт., помидоры - 4-6 шт., картофель - 3-6 шт., чеснок 2-3 дольки, укроп, сыр - 150 г. Соус Бешамель: молоко - 500 мл, мука пшеничная - 50 г, масло сливочное - 50 г, соль, перец - по вкусу.



Приготовление: в сливочное масло, добавьте муку и, не снимая с нагрева, перемешайте венчиком. Затем добавляйте молоко, перемешивая венчиком. Проварите на малом нагреве 1-2 минуты, до загустения. Добавьте в соус укроп и чеснок. На дно формы, в которой будете запекать, выложите одну треть часть соуса. Далее - картофель нарезанный кружочками, на него - вторая часть соуса. Посолите и поперчите по вкусу. Поверх выложите нарезанные кружочками кабачки, оставшийся соус. Выложите нарезанные кружочками помидоры. Отправьте форму в разогретую до 170 градусов духовку, доведите до готовности. Посыпьте сыром и немного запеките.



Картофельно-кабачковое пюре с сыром

Что потребуется: 3 картофель - 500 г, кабачок - 500 г, лук - 2 шт., астительное масло - 2 ст.л., сыр - 30 г, сливочное масло - 30 г, молоко - 1/3 стакана.

Приготовление: кабачки и картофель режем и ставим вариться. Лук обжариваем до золотистого цвета. Когда овощи сварятся, разминаем их в пюре вместе со сливочным маслом. Добавляем лук и сыр, перемешиваем, посыпаем зеленью.

Кабачково-картофельные оладьи

Что требуется: кабачок - 350 г, картофель - 1 шт., брынза - 80 г, яйцо - 1-2 шт., лук репчатый - 20 г, зелень, чеснок - 1-2 зубчика, мука - 3-5 ст.л.



Приготовление: кабачок и картофель натрите на крупной терке, максимально отожмите жидкость. Добавьте натертый лук, чеснок, зелень и крупное яйцо. Положите натертую брынзу и ложку муки, также соль и перец по вкусу. Перемешайте и дайте минут 10-15 постоять, кабачки с картофелем дадут еще немного жидкости и можно подсыпать понемногу муки. Выкладывайте на разогретую сковороду в небольшое количество растительного масла и жарьте на тихом огне минуты по 4 с каждой стороны.



Куриные бёдра с кабачками и картошкой в духовке

Что потребуется: куриные бёдра - 4 шт., картофель - 500 г, кабачки - 2 шт., помидоры, соевый соус, паприка, прованские травы.

Приготовление: каждое бедро разрезать на 2 части по суставу, посолить, поперчить и обжарить с двух сторон. Отварной картофель и кабачки смешать со специями, соевым соусом, чесноком и растительным маслом. Добавить бедра и помидоры. Все хорошо смешать, отправить в духовку на 30 минут.

Приятного аппетита!





ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА 2024 ГОД

Июль-Август (с 26 июля по 1 августа)

26 ИЮЛЯ - Собор Архангела Гавриила

Празднование в честь Архангела Гавриила, который возвещал народу Израиля благую весть о рождении Спасителя. Согласно церковному календарю, Собор Архангела Михаила празднуется дважды в год: 8 апреля и 26 июля.

27 ИЮЛЯ - День памяти Апостола от 70-ти Акилы

В этот день верующие почитают память ученика апостола Павла — Акилы. Согласно церковным историям, он проповедовал Слово Божие, приведя к спасению множество человеческих душ, обратив немало язычников к христианству.

28 ИЮЛЯ - День памяти Равноапостольного великого князя Владимира Красное Солнышко

Согласно церковному календарю, в этот день чтят память крестителя Руси — Владимира. Прозвище «Красное Солнышко» князь получил от народа за доброту и твердое верование в основы христианства. Церковь прославила князя Владимира в лике святых как равноапостольного.

29 ИЮЛЯ - День памяти Священномученика Афиногена Пидахфойского и десяти учеников его

Воспоминание о священномученике Афиногене и десяти его учениках, которые подверглись тяжким мукам за веру, нашло отражение и в церковном календаре. Согласно преданиям, герои этого праздника жили в Севастии, отказались от жертвоприношений в честь языческих богов, за что их подвергли пыткам.

30 ИЮЛЯ - День памяти Великомученицы Марины Антиохийской

Верующие поминают святую Марину, над которой учинили жестокою расправу из-за ее христианской веры. События происходили в Древнем Риме в правление императора Диоклетиана.

31 ИЮЛЯ - День памяти Преподобного Иоанна Многострадального

В последний июльский день верующие прославляют память инока Киево-Печерского монастыря — Иоанна. Согласно истории, чтобы побороть плотскую похоть, инок пошел на тяжелые испытания. Более 30 лет он был затворником, строго соблюдал посты и читал духовную литературу. Проведя благочестивую и милосердную жизнь, преподобный мирно скончался в 1160 году.

1 АВГУСТА - Обретение мощей чудотворца Серафима Саровского

Согласно церковной истории, за свои труды он получил от Бога дар чудотворения, предвидения и исцеления. По просьбе императора Николая II Русская православная церковь возвела Серафима Саровского в лик преподобных. Мощи святого находятся в Серафимо-Дивеевском монастыре.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

25 июля свой день рождения отметил **Дмитрий РОГОВ**.

Уважаемый Дмитрий Владимирович!

От всей души поздравляем с Днем рождения!

Желаем Вам крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, верных друзей и любящей семьи! Пусть каждый день будет наполнен радостью и позитивом, а все мечты и желания сбываются! Всех благ! С днем рождения!

Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградской казачьей области, войсковой старшина и Правление округа

Дни рождения отметили казаки ХКО «Хутор Крещенский» СКО «Станица Августовская» Максим ВАСИЛЬЧЕНКО и Рустам МАТЯКУБОВ.

Поздравляем вас с этим событием! Пусть в ваших домах всегда живет праздник и достаток, поддержка родных и близких людей, пусть ссоры и беды обходят вас стороной.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радости и успехов в казачьих делах!

Атаман и Правление ХКО «Хутор Крещенский»

ФЕСТИВАЛЬ ТРАДИЦИОННОЙ КАЗАЧЬЕЙ КУЛЬТУРЫ «ЗОЛОТОЙ ЩИТ - КАЗАЧИЙ СПАС»

Славься, наш казачий край

Завтра, 27 июля, в станице Кумылженской Волгоградской области пройдет легендарный фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит - казачий Спас».

А 22 июля в местечке Прорва Кумылженского района, на берегу Хопра, начал свою работу передвижной палаточный лагерь для воспитанников военно-патриотических клубов, кадетов и школьников в возрасте от 10 до 17 лет.

В течение пяти дней ребята живут по насыщенной программе. Специалисты Казачьего центра государственной службы, этнокультурного казачьего центра «Кошав-гора» и Кумылженского Центра детского творчества организовали для юного поколения мастер-классы по туризму, казачьим боевым искусствам и традиционным ремеслам, по традиционной казачьей культуре и конному спорту, а также занятия по основам военной подготовки.

Основные же мероприятия фестиваля развернутся завтра, 27 июля, на двух площадках – бывшем Кумылженском аэродроме и стадионе «Юность».

На территории старого аэродрома у хутора Суляевский в 10 часов пройдут открытые конные скачки на лошадах донской породы. В соревнованиях примут участие наездники из Волгоградской и Ростовской областей. Спортсмены прибыли в Кумылженскую на учебно-тренировочные сборы и до 26 июля тренируются в местечке Прорва на Хопре.

А вот вся культурная программа фестиваля пройдет 27 июля в станице Кумылженской. Завтра здесь в 16 часов на стадионе «Юность» (ул. Подтелкова, 42) начнут работу интерактивные площадки: «Молодецкие забавы», «Есаульский трактир», «Дивная левада», «Казачий городок», «Поляна счастья» и другие. Гости смогут попить гостеприимные казачьи подворья и стать участниками мастер-классов по традиционным ремеслам, например, по плетению рыболовных сетей – это одно из самых древних ремесел жителей Верхнего Дона. Также все желающие смогут научиться прясть шерсть для вязания на спицах и ткать натуральные полотна. А любителей вкусно поесть будут угощать сочным шашлыком, свежей выпечкой и разнообразными блюдами традиционной казачьей кухни.

В мероприятиях фестиваля примут участие около 30 ансамблей и солистов и более 120 мастеров декоративно-прикладного творчества из 10 муниципальных районов и городских округов Волгоградской области, а также гости из Липецка и Казахстана.

Уникальную историческую инсценировку для зрителей



подготовили ребята из детского ансамбля «Жаворонки», работающего при кумылженском этнокультурном казачьем центре «Кошав-гора».

«В свое время мы инсценировали легенду о Хопре и Слащевне, рассказывая о том, откуда взялась наша величественная река, - **рассказывает руководитель «Кошав-горы» Елена Фирсова.** – В другие годы мы показывали, как раньше казаки играли свадьбы, устраивали проводы на службу. В этом году будет инсценирован древний обряд посажения маленького казака на коня. А затем наш коллектив «Старина» откроет концерт, исполнив две старинные песни».

«Наш этнокультурный казачий центр «Кошав-гора» обычно выставляет на подворье все самое интересное, чего достигли наши мастерицы за год. Как правило, мы делаем этнографическую, ремесленную экспозицию, на которой представлены новые игрушки или изделия, изготовленные по технологиям, которые мастера освоили сравнительно недавно, - продолжает Елена Фирсова. – В этом году на выставке будут представлены свадебные костюмы казаков, которые мы реконструировали для

проекта «Свадьба в Луганской», и этнографические костюмы, сшитые руками наших мастериц. Также гости увидят большую экспозицию лоскутного шитья и вышивки».

Гвоздем же культурной программы станет выступление Государственного театра танца «Казаки России» из города Липецка.

По прогнозам организаторов, фестиваль посетят порядка 5 тысяч гостей.

- Программа насыщенная, - **констатировал заместитель**

главы Кумылженского района по социальным вопросам **Юрий Куликов.** – За неделю до фестиваля у нас проходят учебно-тренировочные сборы для воспитанников Кумылженского кадетского корпуса и членов казачьих отрядов, которые действуют при местных школах. Для них организован палаточный лагерь, на базе которого проходят тематические семинары. Ребята там преподают казачьи мастерство, фольклор, дают базу начальной военной подготовки. По вечерам они изучают народные танцы, учатся играть на старинных русских инструментах, участвуют в традиционных забавах. В сборах участвуют порядка 120 детей.

Уже на самом фестивале в 19:30 пройдет награждение лучших команд, командиров, наездников – в целом по 15-ти различным номинациям.

Завершится праздник красочным фейерверком в 21:30.

Напомним, этнографический фестиваль «Золотой щит - казачий спас» проводится уже в 16-й раз за свою историю. Традиционно он собирает тысячи гостей не только со всей Волгоградской области, но и из других регионов России.

Учредителями и организаторами фестиваля выступают администрация Кумылженского муниципального района, Волгоградский областной центр народного творчества, станичное казачье общество «Кумылженский юрт» Хопёрского казачьего округа, Кумылженский этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», ГКУ «Казачий центр государственной службы» при поддержке Комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области.

27 июля С 10:00

Открытые конные скачки наездников на донских лошадях

в рамках областного фестиваля традиционной казачьей культуры «Золотой щит - казачий Спас»



Место проведения:
площадка бывшего аэродрома по направлению в хутор Суляевский

Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба – **112** (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба – **101**, полиция – **102**, скорая помощь – **103**, горгаз – **104** (с городских и мобильных телефонов), служба спасения – **089**



Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФАНАСЬЕВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Е.А. ТАЛАНОВА. Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

Издатель – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru> Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15. E-mail: kazachy_krug@mail.ru Индекс газеты **П4914**. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная.

Соучредители – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Подписано в печать: по графику 25.07.2024 в 18:00. Дата выхода 26.07.2024

Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета ООО «Нью ПРИНТ», Волгоградская обл., г. Волгоград, ул. Ким, 6, корпус Б, офис 19.

Заказчик — ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Тираж 1100 экз. Заказ № 1939/1577НП

Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.

Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.